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ωστόσο αργότερα, οι δύο γυναίκες έπαι-
ξαν και πάλι μαζί στο διπλό.
Στις 2 Νοεμβρίου 2021 και σ΄ ένα συ-
γκλονιστικό μήνυμα που ανήρτησε στο 
κινεζικό κοινωνικό δίκτυο Weibo, η 
Πενγκ, αναφέρθηκε εκτενώς για την σχέ-
ση που είχε με τον πρώην αντιπρόεδρο 
της κυβέρνησης, Γκαολί Ζανγκ, παντρεμέ-
νο και 40 χρόνια μεγαλύτερό της. Μάλι-
στα, η Πενγκ, μίλησε για την ταλαιπωρία 
της σε αυτήν την τοξική σχέση, κατά την 
διάρκεια της οποίας δεχόταν -όπως υπο-
στήριξε- τακτικές επιθέσεις και από την 
σύζυγο του Ζανγκ. Η Πενγκ, εξήγησε ότι 
προ τριετίας, «δέχτηκε» να κάνει σεξ με 
τον Ζανγκ, αλλά ένιωσε «αναγκασμένη» 
να το κάνει μετά την επιμονή του, που την 
έφθασε σε σημείο «να κλάψει». Σύμφω-
να πάντα με τους ισχυρισμούς της Πενγκ, 
αυτή η σχέση είχε δεκαετή διάρκεια, με 
αρκετές διακοπές χωρίς επαφή.
Την περασμένη Πέμπτη (02/12/2021), 
η Διεθνής Ολυμπιακή Επιτροπή (ΔΟΕ) 
ανακοίνωσε ότι πραγματοποίησε μια δεύ-
τερη βιντεοκλήση με την Πενγκ, εν μέσω 
ανησυχιών για την κατάσταση της Κινέζας 
τενίστριας.
«Μοιραζόμαστε την ίδια ανησυχία με 
πολλούς άλλους ανθρώπους και οργανι-
σμούς για την ευημερία και την ασφάλεια 
της Σουάι Πενγκ. Γι’ αυτό, μόλις χθες, μια 
ομάδα της ΔΟΕ πραγματοποίησε άλλη 
μια βιντεοκλήση μαζί της», αναφέρθη-
κε σε σχετική ανακοίνωση, λίγες ημέρες 
μετά από την πρώτη βιντεοκλήση των δύο 
πλευρών.
Πριν από μερικές ημέρες, η WTA είχε 
«απειλήσει» ότι θα αναστείλει κάθε αγω-
νιστική δραστηριότητα που αφορά στο δι-
εθνές τένις στην Κίνα, λόγω της υπόθεσης 
με τις καταγγελίες της Σουάϊ Πενγκ και της 
σεξουαλικής κακοποίησης που υπέστη 
επί σειρά ετών από ανώτατο στέλεχος της 
κινεζικής κυβέρνησης.
Και δεδομένου ότι δεν υπήρξε κάποια 
ουσιαστική εξέλιξη στο ζήτημα και κυρί-
ως αποδείξεις για την ελευθερία έκφρα-
σης της 35χρονης Κινέζας τενίστριας, 
η WTA έκανε πράξη (σ.σ. την Πέμπτη 
02/12/2021) αυτήν την προειδοποίηση, 

όπως αποδεικνύεται και από την έντονη 
ανακοίνωση του προέδρου της, Στιβ Σά-
ϊμον:
«Ανακοινώνω την άμεση αναστολή όλων 
των τουρνουά WTA στην Κίνα, συμπε-
ριλαμβανομένου του Χονγκ Κονγκ. Με 
καλή συνείδηση, δεν βλέπω πώς μπο-
ρώ να ζητήσω από τους αθλητές μας να 
συμμετέχουν σε τουρνουά όταν η Σουάϊ 
Πενγκ δεν έχει την δυνατότητα να επικοι-
νωνεί ελεύθερα. Και μάλιστα, όταν όπως 
φαίνεται, πιέζεται να αποσύρει τους ισχυ-
ρισμούς της για σεξουαλική κακοποίηση. 
Λόγω της τρέχουσας κατάστασης, ανησυ-
χώ επίσης πολύ για τους κινδύνους που 
θα υπήρχαν για όλους τους παίκτες και το 
επιτελείο μας, εάν διοργανώνουμε τουρ-
νουά στην Κίνα το 2022. Οι ηγέτες της 
Κίνας, δεν έχουν αφήσει άλλη επιλογή 
στην WTA».
Αξίζει να σημειωθεί, ότι κατά την διάρ-
κεια της σεζόν του 2019 την τελευταία 
που έγινε υπό φυσιολογικές συνθήκες και 
χωρίς τις επιπτώσεις από την πανδημία 
του κορονοϊού- στην Κίνα διοργανώθη-
καν 10 τουρνουά, συμπεριλαμβανομένου 
του Masters των γυναικών στο τέλος του 
έτους, το οποίο είχε συνολικά έπαθλα 14 
εκατομμύρια δολάρια.
«Η WTA θα κάνει ό,τι είναι δυνατό για να 
προστατεύσει τους παίκτες της», σχολίασε 
ο Σάϊμον και πρόσθεσε: «Μαζί με εμάς, 
ελπίζω ότι οι παγκόσμιοι ηγέτες θα συνε-
χίσουν να υπερασπίζονται την Δικαιοσύ-
νη για την Πενγκ και όλες τις γυναίκες, 
ανεξάρτητα από τις οικονομικές συνέπει-
ες».
Αξίζει, τέλος να σημειωθεί, ότι πολλά 
«μεγάλα ονόματα» του τένις, από την Κρις 
Έβερτ έως τον Νόβακ Τζόκοβιτς, μέσω 
διεθνών ενώσεων τένις (WTA και ATP), 
ζήτησαν εξηγήσεις από την Κίνα. Πέρα 
από τον αθλητικό κόσμο και ο πολιτικός 
έχει επίσης «εμπλακεί» στο ζήτημα, με αι-
τήματα για διευκρινίσεις που απευθύνο-
νται στο Πεκίνο, ιδίως από την Γαλλία, 
τις Ηνωμένες Πολιτείες της Αμερικής, το 
Ηνωμένο Βασίλειο, την Ευρωπαϊκή Ενω-
ση και τον ΟΗΕ. 

Η
Κινέζα πρωταθλήτρια του τένις, 
Σουάϊ Πενγκ, έχει εξελιχθεί σε 
«πρόσωπο των ημερών», καθώς 
στις αρχές Νοεμβρίου, προχώρη-

σε σε δημόσια καταγγελία για σεξουαλική 
κακοποίηση, εναντίον του Γκαολί Ζανγκ, 
ενός από τους πλέον ισχυρούς άνδρες της 
κινεζικής πολιτικής σκηνής.
Ποιά είναι, όμως, αυτή η 35χρονη τενί-
στρια; Πως άρχισε να ασχολείται με τον 
αθλητισμό; Και ποιά είναι η πορεία της 
μέχρι σήμερα; 
 Γεννημένη το 1986 στην πόλη Σιανγκτάν 
της επαρχίας, Χουνάν στην κεντρική Κίνα, 
η Πενγκ άρχισε να παίζει τένις σε ηλικία 
οκτώ ετών, υπό την προπονητική καθο-
δήγηση του θείου της. Τέσσερα χρόνια 
αργότερα και παρά τις ανησυχίες της οι-
κογένειας της, επέμενε και πέτυχε να τους 
μεταπείσει, προκειμένου να υποβληθεί 
σε χειρουργική επέμβαση για να αποκα-
ταστήσει ένα πρόβλημα που αντιμετώπιζε 
με την καρδιακή λειτουργία της.
«Το έκανα επειδή μου αρέσει πολύ το τέ-
νις», εξήγησε αργότερα η Πενγκ, που θαύ-
μαζε από παιδί τον Αμερικανό πρωταθλη-
τή, Τζον ΜακΕνρο. Σε ηλικία 15 ετών, η 
Κινέζα έφηβη, αποφασίζει να μετακομίσει 
στις Ηνωμένες Πολιτείες της Αμερικής, 
προκειμένου να βελτιωθεί και να μάθει 
τα «μυστικά» του τένις. Δεδομένου ότι δεν 
γνώριζε καλά αγγλικά, μοναδικό της εφό-
διο ήταν ένα απλό ηλεκτρονικό κινέζικο-
αγγλικό λεξικό.
Ακολούθησε μία αξιόλογη διαδρομή στα 
κορτ της υφηλίου, με αποκορύφωμα την 
κατάκτηση του διπλού στο Wimbledon 
(2013) και στο Roland-Garros (2014). 
Πλέον, η Πενγκ είναι μία διάσημη «αστέ-
ρας» στην πατρίδα της και ως ανταμοιβή 
για τις επιτυχίες της, ένας ιδιοκτήτης επι-
χείρησης από τη γενέτειρά της, τής χα-
ρίζει ένα διαμέρισμα 126 τετραγωνικών 
μέτρων.
Το 2014, η Πενγκ παρέμεινε επικεφαλής 
στην παγκόσμια κατάταξη στο διπλό για 
20 εβδομάδες και έφτασε στο «ζενίθ» της 
καριέρας της, στο απλό, όταν προκρίθηκε 
στον ημιτελικό του US Open.
Συνολικά στην καριέρα της, η Κινέζα 
πρωταθλήτρια, κατέκτησε 23 τουρνουά 
WTA στο διπλό και δύο τίτλους στο μονό, 
εισπράττοντας περίπου δέκα εκατομμύρια 
δολάρια από έπαθλα.
Σήμερα, η Πενγκ βρίσκεται στην 193η 
θέση στον κόσμο στο διπλό και στην 
309η στο απλό, αλλά δεν έχει παίξει σε 
τουρνουά WTA από τις αρχές του 2020 
και το τουρνουά, που διεξήχθη στο Κατάρ.
Το 2018, ήταν μία «αρνητική» χρονιά για 
την Κινέζα τενίστρια, καθώς τιμωρήθη-
κε με εξάμηνο αποκλεισμό (σ.σ. τρεις εκ 
των οποίων με αναστολή) και πρόστιμο 
10.000 δολαρίων, επειδή προσπάθησε 
να... αναγκάσει την συμπαίκτρια της στο 
διπλό -την Χσιέν Σου Βέϊ από την Ταϊβάν- 
με την οποία κατέκτησε το Wimbledon και 
το Roland Garros, να αποσυρθεί από το 
τουρνουά του Λονδίνου την προηγούμενη 
χρονιά. Μάλιστα, η Πενγκ κατηγορήθηκε 
ότι κατέφυγε σε «εκφοβισμό και απόπειρα 
δωροδοκίας» προς την συναθλήτρια της, 

Η Πενγκ βρί-
σκεται στην 
193η θέση 
στον κόσμο 
στο διπλό και 
στην 309η στο 
απλό, αλλά 
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ξει σε τουρ-
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τις αρχές του 
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Κατάρ

Πενγκ, η τενίστρια που ένωσε τον κόσμο...


